
Проучване на нагласи 
по кампания на БЧК
09 септември, 2022
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Количествено изследване

Онлайн анкета/F2F интервюта

10 – 22 август 2022

800 ефективни контакта

Мъже и  жени (50:50) на възраст 18-70 години

България – градско население
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53.4%

21.1 24.0 22.9 
17.0 15.0 

18-30 години 31-40 години 41-50 години 51-60 години 61-70 години

(%)

(%)

Всички изследвани лица  (n=800)

21.0 

15.0 

16.0 

23.3 

24.8 

Град под 25 000

Град между 25 -50 000

Град между 50-100 000

Град над 100 000

София

(%)
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Кои 2-3 от тези ценности имат най-голямо значение за Вас лично? (%)

0.6 

4.1 

14.4 

28.5 

36.0 

54.0 

57.3 

77.1 

85.6 

Друго 

Богатство

Благотворителност

Съпричастност

Добра работа

Добри приятели

Баланс меж ду работа и личен 
живот

Добро семейство

Здраве

2022 2017

Здраве 25.4

17.1Работа

Добро семейство 35.3

5.2

9.8

4.6

Добри приятели

Милосърдие

Материално благополучие

Всички изследвани лица: 2022 (n=800) / 2017  (n=2013)
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Каква е Вашата нагласа, с какво чувство се отнасяте към бъдещото? (%)

1.4 

1.8 

18.4 

18.8 

27.0 

51.0 

Друго 

С безраличие

С доверие

С подозрение

Скептично

Оптимистично

2022 2017

С подозрение

Оптимистично 20.9

4.9

8.8

30.2

29.3

Скептично

С безраличие

С доверие

Всички изследвани лица: 2022 (n=800) / 2017  (n=2013)
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През последните 5-6 месеца, имали ли сте пряк контакт с бежанец у нас? (%)

58.6 

31.4 

10.0 

Не, не съм имал/а контакт

Да, няколко пъти

Да, един път

Всички изследвани лица  (n=800)
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74прие,5%
Политическа принадлежност 73,3%

Сексуална 
ориентация

69,3%
Цвят на кожата

Биха приели детето им да 

посещава детско 

заведение (детска 

градина, училище), което 

се посещава и от деца-

бежанци

Биха приели да имат 

съсед бежанец

Биха приели за известно 

време дете бежанец в своя 

дом
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Отчасти споделят, че бежанците 

тежат на икономиката ни

Имат позитивно/изцяло 

позитивно отношение към 

бежанците

Споделят, че бежанците следва да се 

интегрират в обществото
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До каква степен споделяте мнението, че бежанците у нас са в тежест на икономиката ни? (%)

18.6 

50.4 

31.0 

Изобщо НЕ споделям това мнение

Отчасти споделям това мнение

Напълно споделям това мнение ДА

Не мога да 
преценя

НЕ

48.4

32.4

14.0

2022 година 2017 година

Всички изследвани лица: 2022 (n=800) / 2017  (n=2013)
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Вие лично виждате ли някакви позитиви за българското 
общество от приемането на бежанците в България? (%)

23.5 

76.5 

Да

Не, не виждам

Конкретно посочени (%)

5.3 

0.5 

2.1 

3.7 

4.3 

4.8 

6.4 

8.5 

9.6 

28.2 

38.8 

Без отговор

Помощ за туризма ни

Помощ от ЕС

Промяна в манталитета

Подобряване имиджа на България в ЕС

Намаляване на демографската криза

Културно обогатяване

Квалифицирани служители

Икономически 

Съпричастност/солидарност/толерантност

Работна ръка

n = 188

*База: n=188, лицата, посочили позитиви

Всички изследвани лица  (n=800)

/спонтанни отговори/
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Според Вас, бежанците в България трябва: (%)

29.2 

70.8 

Да живеят изолирано в приемни центрове

Да се интегрират в обществото 20.2

44.0

2022 година 2017 година

Да живеят изолирано в приемни 
центрове

Да се интегрират в 
обществото

Всички изследвани лица: 2022 (n=800) / 2017  (n=2013)
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Смятате ли, че всеки бежанец, който е потърсил международна закрила, трябва да бъде приет? (%)

40.1 

59.9 

ДА

НЕ

2022 година 2017 година

НЕ

6.2

87.6

ДА

Всички изследвани лица: 2022 (n=800) / 2017  (n=2013)
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Кои 2-3 от следните  описват в най-голяма степен отношението Ви към бежанците у нас? (%)

5.8 

2.8 

3.6 

4.1 

13.6 

18.6 

20.4 

25.0 

49.1 

49.8 

Нито едно от посочените

Друго

Омраза

Доверие

Страх 

Безразличие

Уважение

Недоволство

Симпатия/Съпричастност

Загриженост

2022 година 2017 година

Страх и омраза

3.0

39.4

2.7

Безразличие

Недоволство 27.4

25.4

Симпатия

Друго

Всички изследвани лица: 2022 (n=800) / 2017  (n=2013)
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Какво е необходимо да направят, за да бъдат по-добре приети бежанците у нас? (%)

4.9 

34.0 

49.3 

57.6 

70.8 

86.6 

Друго

Да имат добро образование

Да си намерят жилище

Да опознаят местния начин на живот

Да научат местния език

Да си намерят работа

Всички изследвани лица  (n=800)



1.8 

2.4 

2.4 

3.6 

3.6 

4.2 

4.2 

6.0 

7.7 

10.1 

11.3 

13.1 

16.1 

20.8 

26.2 

Повече информираност на обществото

Еднакви критерии за всички бежанци 

Да се намалят нелегалните емигранти

Настаняване на бежанците в специални центрове

Курсове/обучения по език, квалификация за работа

Осъвременяване на бежанската политика

Подобряванв на миграционната политика

Диференциран подход при даване на помощи 

Ясни условия и срокове за финансови помощи

Да не се приемат бежанци

Ясни процедури за статут и интеграция на бежанци

По-строг контрол върху интеграционния процес

Ясни правила за прием на бежанци

По-строга проверка на бежанците

По-бърза интеграция
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В каква посока следва да има промени в миграционната 
политика на България? (%)

66.3 

12.8 

21.0 

Не мога да преценя

Не са необходими 
промени

Моля, посочете

Конкретно посочени (%)

n = 168

*База: n=168, лицата, дали предложения за промяна

55.1

6.8

4.6

Всички изследвани лица: 2022 (n=800) / 2017  (n=2013)

/спонтанни отговори/
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Благодарим за 
отделеното 

време!



www.bluepoint.bg

управител
директор Анализи

+359 2 494 01 28 
+359 896 786 722
julian.dobrev@bluepoint.bg

мениджър Проекти

+359 2 494 01 28 
+359 886  895 945
tsvetelina.dimitrova@bluepoint.bg


